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Azi 

Cartel Alfa începe protestele 
 

Nemulţumiţi de disponibilizările anunţate şi de prevederile legii salarizării unitare a 
bugetarilor, sindicaliştii de la Cartel Alfa au anunţat organizarea unor ample manifestări de 
protest. 

Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat ieri că se va începe cu pichetarea 
prefecturilor, pe 10 martie în judeţul Timiş, pe 11 martie în Satu Mare, Dolj, Dâmboviţa şi 
Botoşani, iar pe 12 martie în Vrancea. Vor urma mai multe mitinguri în ţară la care sunt anunţaţi 
peste 1.000 de participanţi, şi care vor fi organizate pe 14 martie în Timiş, pe 15 martie în 
Botoşani şi pe 25 martie în Dâmboviţa. 

De asemenea, sindicaliştii vor participa în continuare la discuţiile din comisiile de specialitate pe 
tema legii pensiilor şi legii salarizării unitare şi sunt decişi să organizeze mitinguri de amploare în 
faţa Palatului Parlamentului în zilele în care acestea vor fi votate în plen, atât la Senat cât şi la 
Camera Deputaţilor. „Vom organiza un miting de cel puţin 10.000 de persoane cu prezenţă 
masivă în interiorul Parlamentului în ziua votului pe legea pensiilor, pentru a le atrage 
parlamentarilor atenţia că reprezintă interesele cetăţenilor“, a declarat liderul Cartel Alfa. 

În ceea ce priveşe legea salarizării unitare, vor fi organizate o grevă generală de avertisment în 
prima jumătate a lunii mai şi una generală în a doua jumătate a acestei luni. 

De asemenea, Hossu a anunţat că va înainta premierului Boc o scrisoare deschisă, în care va 
reclama politica inadecvată dusă de ministrul de Finanţe, Sebastian Vlădescu, şi dezinteresul 
acestuia faţă de problemele cetăţenilor. 
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Adevarul 

Sindicaliştii de la "Cartel Alfa" încep de 
miercuri pichetele în teritoriu 

 
 

Legea salarizării unitare şi Legea pensiilor scot din nou în stradă bugetari. Sindicaliştii de la 
"Cartel Alfa" au anunţat că încep, de miercuri, pichetările în teritoriu. Preşedintele confederaţiei 
sindicale, Bagdan Hossu, a declarat că în ziua votului Legii pensiilor din Camera Deputaţilor va fi 
organizat un miting în Capitală, la care vor participa 10.000 de oameni. 
 
 
Liderul sindical a adăugat că, în această perioadă, vor avea loc dezbateri ale sindicaliştilor din 
judeţe cu parlamentarii cu privire la Legea pensiilor şi la Legea salarizării unice. De asemenea, 
Hossu a precizat că va avea loc o grevă de avertisment la nivel naţional la începutul lunii mai, 
urmată de o grevă generală în a doua jumătate a lunii mai privind nemulţumirile legate de Legea 
salarizării unice. 
Hossu a declarart că va trimite o scrisoare primului ministru Emil Boc prin care va atrage atenţia 
"asupra politicii ministrului de Finanţe care reflectă interesele pentru corupţie şi evaziune fiscală". 
 
Programul protestelor: 
 
- pe 10 martie vor navea loc pichetări în judeţul Timiş 
 
- pe 11 martie în Satu Mare, Dolj, Dâmboviţa şi Botoşani 
 
- pe 12 martie în Vrancea 
 
Mitinguri: 
 
-14 martie în Timişoara 
 
- 15 martie, în Botoşani 
 
- 25 martie, în Dâmboviţa 
 
- protest în Capitală în ziua votului Legii pensiilor din Camera Deputaţilor 
 
Celelalte judeţe vor decide cât de curând un calendar al protestelor. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

http://www.adevarul.ro/actualitate/social/cartel_alfa-miting-pichete-proteste_0_221378136.html
http://www.adevarul.ro/actualitate/social/cartel_alfa-miting-pichete-proteste_0_221378136.html
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Curentul 

„Cartel Alfa“ pe străzi 
 

Începånd de måine, sindicaliştii de la „Cartel Alfa“ vor organiza pichete în mai multe judeţe, 
nemulţumiţi fiind de proiectul Legii pensiilor şi de Legea salarizării unitare. „În 10 martie vor fi 
pichetări în judeţul Timiş, pe 11 martie în Satu Mare, Dolj, Dåmboviţa şi Botoşani, în 12 martie în 
Vrancea urmånd ca reprezentanţii celorlalte judeţe să hotărască data protestelor în perioada 
următoare. În ziua votului Legii pensiilor din Camera Deputaţilor vom organiza un miting în 
Capitală, la care vor participa 10.000 de sindicalişti“, a anunţat preşedintele „Cartel Alfa“, Bogdan 
Hossu. 

 
 
 

 
Cronica Romana 

Castigam mai putin de la o luna la alta 
 

Castigul salarial mediu net a scazut in ianuarie cu 3,5% (51 lei), fata de decembrie, la 1.426 lei, 
dar a crescut cu 5,2% comparativ cu aceeasi luna din 2009, cele mai mari valori inregistrandu-se 
in transporturi aeriene, iar cele mai mici in fabricarea articolelor de imbracaminte, potrivit INS. 
In ianuarie 2010, castigul salarial mediu nominal brut a fost de 1.967 lei, cu 2,8% mai mic fata de 
luna precedenta, se arata intr-un comunicat al Institutului National de Statistica (INS). 
Valorile cele mai mari ale castigului salarial mediu nominal net s-au inregistrat in activitatile de 
transporturi aeriene (3.184 lei), iar cele mai mici in fabricarea articolelor de imbracaminte (809 
lei). 
In perioada analizata, in majoritatea activitatilor economice, nivelul castigului salarial mediu net a 
fost mai scazut decat in decembrie 2009, cand s-au acordat premii ocazionale (pentru sarbatorile 
de iarna, prime de vacanta sau de performanta), drepturi in natura si ajutoare banesti din fondul 
de salarii ori s-au realizat productii mai mari. Cele mai semnificative scaderi ale castigului salarial 
mediu net, de peste 34%, s-au inregistrat in silvicultura si exploatare forestiera; pescuit si 
acvacultura. De asemenea, reduceri intre 23% si 30% au avut loc in fabricarea produselor de 
cocserie si a produselor obtinute din prelucrarea titeiului, alte activitati extractive, fabricarea 
produselor farmaceutice de baza si a preparatelor farmaceutice, intermedieri financiare. In 
telecomunicatii, fabricarea echipamentelor electrice, cercetare-dezvoltare, extractia petrolului brut 
si a gazelor naturale, depozitare si activitati auxiliare pentru transport, productia si furnizarea de 
energie electrica si termica, gaze, apa calda si aer conditionat s-au operat scaderi intre 16% si 
19%, iar in captarea, tratarea si distributia apei, extractia minereurilor metalifere, fabricarea altor 
mijloace de transport, activitati de productie cinematografica, video si de programe de televiziune 
(inclusiv inregistrari audio si activitati de editare muzicala; activitati de difuzare si transmitere de 
programe), activitati de servicii anexe extractiei, industria metalurgica, extractia carbunelui 
superior si inferior, tiparirea si reproducerea pe suporturi a inregistrarilor, fabricarea produselor 
din tutun intre 12% si 16%. 
Comparativ cu luna ianuarie din 2009, castigul salarial mediu nominal net a crescut cu 5,2%. 
Indicele castigului salarial real nu a inregistrat nicio modificare fata de aceeasi perioada a anului 
precedent. 
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Cartel Alfa declanseaza protestele 

 
 

Sindicalistii de la “Cartel Alfa” incep, de maine, pichetarile in teritoriu, nemultumiti de proiectul 
Legii pensiilor si de Legea salarizarii unitare, urmand ca in ziua votului Legii pensiilor din Camera 
Deputatilor sa organizeze un miting in Capitala, la care vor participa 10.000 de oameni. 
Ieri, Comitetul confederal al Cartel Alfa a decis inceperea de maine a protestelor in teritoriu astfel 
ca in 10 martie vor fi pichetari in judetul Timis, pe 11 martie in Satu Mare, Dolj, Dambovita si 
Botosani, in 12 martie in Vrancea urmand ca reprezentantii celorlalte judete sa hotarasca data 
protestelor in perioada urmatoare, a declarat presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu. 
Liderul sindical a adaugat ca, in aceasta perioada, vor avea loc dezbateri ale sindicalistilor din 
judete cu parlamentarii, cu privire la Legea pensiilor si Legea salarizarii unice. 
De asemenea, Hossu a spus ca sindicalistii vor organiza un miting cu 1.000 de persoane in data 
de 14 martie in Timisoara, in 15 martie in Botosani si in 25 martie in Dambovita, iar in ziua votului 
din Camera Deputatilor privind Legea pensiilor, peste 10.000 de sindicalisti vor protesta in 
Capitala. 
Hossu a declarat ca va avea loc o greva de avertisment la nivel national, la inceputul lunii mai, 
urmata de o greva generala in a doua jumatate a aceleiasi luni privind nemultumirile legate de 
Legea salarizarii unice. Liderul Cartel Alfa a mai spus ca va inainta astazi o scrisoare prim-
ministrului Emil Boc, in care se atrage atentia “asupra politicii ministrului de Finante care reflecta 
interesele pentru coruptie si evaziune fiscala”. 
De asemenea, Confederatia Nationala Sindicala Cartel Alfa mai considera ca este profund 
nedrept ca salariatii din domeniul feroviar sa fie sanctionati de doua ori, respectiv prin pierderea 
locului de munca, dar si prin restrangerea cu 8-9 luni a perioadei de acordare a venitului de 
completare asigurat din fondurile de somaj ale Ministerului Muncii. 
“Se comite astfel o mare nedreptate care trebuie indreptata in cel mai scurt timp”, se arata intr-un 
comunicat al federatiei.  
 
 
 
 

 
 

Jurnalul national 
Posibilă grevă generală în şcoli 

 
 

Membrii Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) au decis să declanşeze o serie de proteste, care 
pot ajunge până la grevă generală. 
 
 
Decizia a fost luată vineri, la Congresul Extraordinar al Federaţiei Educaţiei Naţionale. 
Nemulţumirile sindicaliştilor sunt legate de diminuarea veniturilor salariale, în urma aplicării Legii 
salarizării unitare, de neacordarea unor sporuri şi de disponibilizările din învăţământ, prin 
desfiinţarea a 15.000 de posturi de la 1 septembrie 2010, conform prevederilor OUG 114/2009. 
FEN reclamă şi anularea dreptului constituţional la negocierea colectivă a salariilor şi a sporurilor 
în domeniul bugetar, prin OUG 1/2010, şi refuzul punerii în executare a hotărârilor judecătoreşti, 
prin care au fost câştigate în instanţă drepturi salariale, blocate prin adrese ale Ministerului 
Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.  
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Sindicaliştii protestează şi faţă de comasarea nejustificată a unor unităţi de învăţământ, 
concomitent cu creşterea efectivelor de elevi la clasă şi cu subevaluarea costurilor standard per 
elev. De asemenea, protestele sindicale se îndreaptă şi împotriva subfinanţării accentuate a 
învăţământului, prin acordarea unor fonduri insuficiente în vederea funcţionării unităţilor şcolare. 
Reprezentanţii FEN mai susţin că se încearcă "discreditarea sindicatelor din învăţământ, prin 
declaraţii provocatoare şi iresponsabile ale unor reprezentanţi ai puterii actuale şi ai ministerului". 
Sindicaliştii FEN vor participa la manifestările de protest ale CNS "Cartel Alfa", împreună cu 
celelalte federaţii afiliate, iar calendarul acţiunilor de protest ale FEN urmează să fie stabilit 
împreună cu celelalte federaţii sindicale din învăţământ. 
 

 
 
Realitatea.net 

Mureşenii se grăbesc să-şi înscrie copiii în 
clasa întâi 

 
 
Chiar dacă au la dispoziţie două luni pentru a-şi înscrie copiii în clasa întâi, părinţii se 
grăbesc să depună dosarele micuţilor în şcolile generale. În unele unităţi de învăţământ, 
listele sunt deja pline. Numărul solicitărilor a depăşit cu mult oferta. Cu toate că,  termenul 
limită până la care se acceptă înscrierile este întâi mai. 

Părinţii vor ce e mai bun pentru copiii lor. Aşa că, au luat cu asalt secretariatele celor mai 
renumite şcoli din oraş. Fie de teamă că nu vor mai prinde un loc la o şcoală bună, fie pentru că 
îşi doresc să scape de o grijă în plus. Aşa a procedat şi Bianca Herţa, mămica un băieţel de 
şapte ani, care la toamnă va începe să înveţe Abecedarul. Femeia nu a mai stat pe gânduri şi a 
ales Gimnaziul Europa. 

Zeci de alte dosare au ajuns, doar în ultimele zile, pe masa conducerii gimnaziului. 

La fel se întâmplă şi în alte şcoli din oraş. Directorii spun că numărul cererilor depuse au depăşit 
oferta pe care au pregătit-o iniţial. 

Ministerul Educaţiei a decis în acest an, ca înscrierea în clasa întâi să se realizeze în funcţie de 
arondarea străzilor. Copiii vor avea şi posibilitatea de a învăţa la o altă şcoală, însă în limita 
locurilor rămase libere. 

Perioada de înscriere continuă până în data de 1 mai. 
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Profesorii gălăţeni îşi rezolvă problemele 
salariale în instanţă 

 
 

Profesorii gălăţeni au început să-şi rezolve problemele în instanţă, după ce guvernanţii le-
au amânat creşterea salariilor. 
 

Nemulţumiţi că guvernanţii au amânat majorarea salariilor în învăţământ, mai mulţi profesori din 
Galaţi au dat şcolile în judecată şi au cerut venituri mai mari. Unii au câştigat procesele, iar timp 
de câteva luni au şi luat salarii mărite cu 34 de procente. 

Din februarie, însă, inspectoratele şcolare au cerut contabililor să elimine sporurile. Acum, 
dascălii sunt hotărâţi să intre în grevă, pe motiv că autorităţile nu respectă o hotărâre 
judecătoarească. 

 
"Se spune că unde-i lege, nu-i tocmeală. Avem o lege, o sentinţă, o decizie irevocabilă şi 
definitivă, care nu vrea să se respecte şi nu vrem să ne lăsăm călcaţi în picioare, nu vrem să 
lăsăm să se treacă de această dată peste noi", spune Nedelcu Năstase, profesor de chimie. 
 
Profesorii de la Emil Racoviţă sunt susţinuti de sindicatul afiliat la Federaţia Educaţiei Naţionale. 
 
"Ceea ce face în momentul acesta Ministerul Educaţiei, Inspectoratul Şcolar şi, în special, 
conducerea şcolii dvs se cheamă abuz în funcţie", este de părere preşedintele Sindicatului 
Învăţământului Preuniversitar (SIP), Valeriu Diculescu. 
 
"Orice hotărâre rămasă definitivă şi irevocabilă prin decizia Curţii de Apel Galaţi nu poate fi printr-
o hârtie dată de minister", declară Carmen Atodiresei, jurist SIP Galaţi. 
 
Conducerea inspectoratului a luat decizia anulării sporului salarial şi consideră că este nedrept ca 
profesorii care au apelat la instanţă să câştige mai mult decât ceilalţi. 

 
Profesorii de la Liceul Emil Racoviţă spun că vor ieşi în stradă în zilele următoare. Sindicaliştii se 
gândesc să îşi caute dreptatea la instanţele europene. 
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Profesorii din Buzău, în grevă pentru că nu 
şi-au primit salariile 

 
Criza financiară din educaţie se agravează de la o zi la alta. Profesorii buzoieni au întrerupt 
cursurile, nemulţumiţi că nu şi-au primit salariile întregi. Cursurile sunt suspendate până 
la ora 13.00. 
 

Grevă în şcolile din Buzău. Profesorii au decis să intre în grevă timp de două ore, nemulţumiţi că 
nu au primit salariile. 

''Decizia Curţii Constituţionale s-a publicat, deci are valoare de lege şi nu o interpretăm. S-a 
acordat o suplimentare pentru fondul de salarii de 5 milioane de lei, pentru judeţul Buzău, pentru 
a se pune în aplicare aceste hotărâri judecătoreşti definitive. Sunt 17 judeţe care au cerut 
suplimentare, pentru 15 a fost deja aprobată de Ministerul Finanţelor'', a precizat Melania Mandas 
Vergu, purtător de cuvânt al Ministerului Educaţiei. 

În Maramureş dascălii vor închide şcolile începând de marţi, pentru următoarele trei zile, iar la 
Baia Mare orele vor fi suspendate joi, de la ora 8.00 până la ora 10.00, potrivit sindicaliştilor. 

Profesorii de la Baia Mare ameninţă că vor munci jumătate de normă, corespunzător cu banii pe 
care îi primesc. La Bihor, dascălii intenţionează să organizeze un miting săptămâna viitoare. 

''Ministerul Educaţiei este depăşit de situaţie şi induce în eroare opinia publică. În momentul de 
faţă ministerul nu a asigurat salariile pe primul trimestru şi nici drepturile câştigate în instanţă'', a 
precizat Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. 
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EDU.ro 
România intensifică relaţiile de 

colaborare în domeniul educaţiei cu 
Spania şi China 

 
 

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tinereului şi Sportului, dl. Daniel Petru Funeriu, s-a întâlnit în 
cursul zilei de 8 martie 2010, cu ambasadorul Regatului Spaniei şi cel al Republicii Populare 
Chineze la Bucureşti. 
Excelenţa Sa Estanislao de Grandes Pascual, ambasadorul Spaniei la Bucureşti, a remarcat 
excelenta colaborare în domeniul educaţiei dintre România şi Spania, în special în ceea ce 
priveşte schimburile universitare şi clasele cu predare bilingvă, apreciind nivelul ridicat la care 
elevii români vorbesc limba spaniolă. „Cadrul relaţiilor noastre bilaterale în domeniul 
educaţiei şi culturii este unul foarte ridicat şi cred că ar trebui să profităm cât mai mult să 
mergem mai departe şi să creştem schimburile. Avem o colaborare excelentă şi dorim să 
studiem împreună posibilitatea introducerea limbii spaniole ca a doua limbă străină în cât 
mai multe şcoli din România", a declarat ambasadorul Spaniei la finalul întâlnirii. 
În contextul în care Spania deţine preşedinţia semestrială a Consiliului de Miniştri ai Uniunii 
Europene, ministrul Daniel Petru Funeriu a profitat de ocazie şi a solicitat sprijin pentru 
demararea iniţiativei de politică comună la nivelul UE în domeniul educaţiei pentru populaţia 
rroma. Ministrul Daniel Petru Funeriu şi-a exprimat susţinerea pentru continuarea programului de 
limbă, cultură şi civilizaţie românească în şcolile din Spania. 
Ambasadorul Republicii Populare Chineze, Excelenţa Sa Liu Zengwen, a dorit să-l întâlnească 
personal pe ministrul Educaţiei pentru a-i adresa invitaţia de a efectua o vizită oficială în cursul 
acestui an. „Invitaţia aceasta este o mare onoare pentru mine. Republica Populară Chineză 
este foarte importantă pentru noi şi cred că o colaborare bună cu China este un lucru 
esenţial pentru educaţia, cercetarea, tineretul şi sportul din România. Aş fi foarte fericit să 
onorez această invitaţie şi vă asigur că voi veni cu prima ocazie cu care agenda mi-o 
permite", a fost răspunsul ministrului Daniel Petru Funeriu care a dorit astfel să sublinieze 
importanţa deosebită pe care o acordă relaţiilor bilaterale cu Republica Populară Chineză. 
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Precizări privind plata salariilor cadrelor 
didactice pentru luna februarie 

 
 

Referitor la speculaţiile apărute în mass media pe tema apariţiei unor posibile proteste spontane, 
cauzate de neplata salariilor cuvenite cadrelor cadrelor din învăţământul preuniversitar pentru 
luna februarie, Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, prin intermediul 
purtătorului său de cuvânt, doamna Melania Vergu, precizează următoarele: 
„La nivel naţional nu există probleme legate de acordarea drepturilor salariale pentru cadrele 
didactice aferente lunii februarie. Cheltuielile de personal au fost calculate pe baza noilor costuri 
standard/elev, direcţiile de finanţe publice judeţene/sectoarelor Municipiului Bucureşti repartizând 
bugetele, proporţional,  pe trimestre. 
În unele judeţe, fondurile repartizate pentru primul trimestru nu au fost suficiente pentru plata 
integrală a salariilor din cauza a două situaţii diferite. Prima se leagă de achitarea unor sporuri 
care nu sunt cuprinse în legi şi hotărâri de guvern. Cea de-a doua situaţie a apărut pentru că nu 
s-a respectat OUG 1/2010, privind încadrarea personalului didactic. Astfel, în judeţele Suceava, 
Buzău şi Galaţi salariile au fost calculate de inspectorat şi plătite conform Legii 221/2008 şi nu în 
baza OUG 41/2009, cum ar fi trebuit, ceea ce a însemnat că s-au produs creşteri de 33% ale 
fondului de salarii. Reamintim faptul că, prin decizii succesive, la începutul lunii februarie, Curtea 
Constituţională a declarat constituţionale prevederile OUG 31 şi 41/2009, privind salarizarea 
personalului bugetar ceea ce înseamnă că şcolile care au aprobat o salarizare mai mare decât 
cea prevăzută în aceste ordonanţe de urgenţă au greşit, au încălcat prevederile legale în vigoare. 
În ceea ce priveşte judeţul Arad, veniturile salariale se calculează în baza unor decizii 
judecătoreşti şi nu în baza OUG 41/2009. Acolo unde s-au calculat salariile încălcându-se legile 
în vigoare, s-au depăşit şi bugetele repartizate. Din păcate, vina aparţine celor care nu se 
raportează la lege, nu vreunei finanţări deficitare. 
Până în prezent, din informaţiile primite din partea Ministerului Finanţelor Publice, din 17 judeţe 
care au solicitat suplimentarea sumelor din trimestrul I prin diminuarea sumelor din trimestrele III 
şi IV, 15 au primit aprobare în acest sens". 
 
 


